
 
ATA DA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE
CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada no vigésimo
quarto dia do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas e
trinta minutos, via Teams , sob a presidência da Professora Marisa von Bülow,
Diretora do Instituto de Ciência Política. Presentes Docentes/Membros: Adrián Albala,
Beatriz Sanches, Carlos Augusto Mello Machado, Danusa Marques, Denilson
Bandeira, Eduardo Georjão, Frederico Bertholini, Graziela Dias Teixeira, Joscimar
Sousa Silva, Letícia Birchal Domingues, Lúcio Rennó, Luis Felipe Miguel, Marisa von
Bülow, Michelle Fernandez, Thiago Trindade, Vladimir Puzzone. Representante
Técnico-Administrativo: Gizelle Sousa de Paula. Representante da Graduação:
Erykson Dyego, Pedro Henrique. Representação Discente da Pós-Graduação: Ana
Luisa, Ussumane Embalo. Ausências justificadas: André Borges de Carvalho, Debora
Rezende, Flávia Biroli, Érika Amusquivar, Pablo Holmes, Paulo Afonso de Carvalho,
Rebecca Abers. A Presidente do Conselho deu início à reunião às 17:30, dando boas-
vindas a todos os participantes. A presidente abriu a reunião informando sobre a
necessidade de encaminhar à Reitoria, ainda em dezembro, a definição do IPOL
quanto ao uso da vaga aberta pela aposentadoria do professor Carlos Batista.
Explicou que, devido ao recesso previsto para janeiro, a deliberação precisava
ocorrer antes, e solicitou a inclusão de um ponto adicional de pauta referente à
aprovação do plano de trabalho da 3ª Escola de Métodos em Ciência Política. A
proposta de inclusão foi aprovada, por unanimidade, pelo Conselho. Em seguida, foi
apresentado o parecer referente ao plano de trabalho da 3ª Escola de Métodos,
elaborado pelo professor Thiago Trindade. O parecerista realizou a leitura do
documento, destacando: os objetivos acadêmicos da Escola; a coordenação e
supervisão do projeto pelos professores Marisa von Bülow e Adrian Albala; a
realização prevista para março de 2026; a contratação da FUNAPE; a justificativa da
relevância acadêmica e institucional; o orçamento estimado de R$ 80.000,00; o
cronograma de cinco meses; e o histórico positivo das edições anteriores. O parecer
concluiu pela aprovação. Após a leitura, o ponto foi colocado em discussão. O
professor Adrian agradeceu à direção e ao parecerista pela celeridade no processo e
reforçou a importância do planejamento antecipado. O professor Thiago informou
que faria ajustes de forma e assinatura no documento final. Não havendo outras
manifestações, o parecer foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. A
presidente registrou agradecimento ao professor Adrian pela condução eficiente da
Escola de Métodos, que já está em sua terceira edição. Passou-se, então, ao ponto
principal da pauta: a aprovação da comissão examinadora do concurso público para
provimento da vaga aberta pela aposentadoria do professor Carlos Batista. A
presidente explicou que a direção conduziu discussões internas preliminares e
propôs que o concurso fosse direcionado à área de métodos quantitativos,
enfatizando a necessidade de um(a) docente com agenda própria de pesquisa em
Ciência Política, especialmente em comportamento político, e não apenas domínio
técnico. A direção propôs que a comissão avaliadora fosse composta pelos
professores Lúcio Rennó (presidente), Frederico Bertholini e Marisa von Bülow, que
colocou sua participação à disposição caso outro docente desejasse integrar a
comissão. O professor Lúcio manifestou concordância e ressaltou o perfil desejado
para o concurso. Outros docentes fizeram breves intervenções, incluindo
questionamentos sobre a previsão de uma segunda vaga futura — esclarecendo-se
que esta última não seria tratada na reunião, por ainda não estar formalmente
disponível. A proposta da comissão foi colocada em votação e aprovada por
unanimidade. A comissão colocou-se à disposição de todos os membros do Conselho
para dialogar sobre o conteúdo do edital. Encerradas as deliberações, foi informado
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que não havia informes urgentes e que a reunião do dia 5 de dezembro trataria das
próximas atas e demais comunicações pendentes. A presidente agradeceu a
participação de todos e encerrou a reunião. 

Documento assinado eletronicamente por Marisa Von Bulow, Diretor(a) do
Instituto de Ciência Política, em 26/11/2025, às 14:09, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade
de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 13451109 e o código CRC 4DA24F3A.

Referência: Processo nº 23106.091851/2021-11 SEI nº 13451109
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